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У сучасних умовах будь-який вид діяльності 
людини неможливий без відповідного науко-
во-технічного забезпечення, так само як немож-
ливий соціально-економічний прогрес суспільства 
без духовного розвитку. Світовий досвід переко-
нує, що там, де глибоко усвідомлюють значення 
і роль цих чинників для суспільного розвитку і при-
діляють їм належну увагу, країна залучається до 
держав із високо розвиненою ринковою еконо-
мікою. Тому очевидним є значення результатів 
творчої діяльності людини як важливого фактора 
соціально-економічного та духовного розвитку 
сучасного суспільства. У зв’язку із цим постає 
необхідність у забезпеченні із боку держави ефек-
тивного механізму правової охорони зазначених 
результатів творчості як об’єктів права інтелекту-
альної власності. Для України станом на сьогодні 
це є особливо актуальним, враховуючи процеси 
євроінтеграції та пов’язану із цим потребу у гар-
монізації національного законодавства до стан-
дартів Європейського Союзу. То ж природно, що 
правові проблеми захисту прав інтелектуальної 
власності знаходяться у центрі уваги науковців 
та практиків. Водночас низка важливих теоре-
тичних та прикладних проблем у цій сфері і досі 
залишаються невирішеними, що зумовлює акту-
альність рецензованого монографічного дослі-
дження з точки зору сучасної правової доктрини 
і практики.

У монографії сформульована авторська кон-
цепція механізму набуття, здійснення та захи-

сту майнових прав інтелектуальної власності 
та окреслені напрями подальшого його реформу-
вання в умовах правового поля України.

У першому розділі монографії автором проа-
налізовано ознаки майнових прав інтелектуаль-
ної власності та сформульовано їх доктринальне 
визначення. Також зосереджено увагу на об’єктах 
майнових прав інтелектуальної власності. Варто 
визнати методологічно вірним розмежування 
в рамках загальної категорії об’єктів права інте-
лектуальної власності результатів інтелектуальної, 
творчої діяльності та інших визначених у законі 
об’єктів. Запропоноване авторське бачення змі-
сту майнових прав інтелектуальної власності. 
Також ґрунтовно проаналізовано питання щодо 
строків та території чинності досліджуваних прав, 
а також випадки вільного використання об’єктів 
права інтелектуальної власності.

Другий розділ монографії містить дослідження 
підстав набуття майнових прав інтелектуальної 
власності. Автор сформулював власну дефініцію 
таких підстав та обґрунтував їх поділ на первісні 
і похідні. Варто підтримати позицію вченого щодо 
доцільності аналізу первісних підстав набуття 
майнових прав інтелектуальної власності окремо 
щодо об’єктів авторського права і суміжних прав, 
патентного права та засобів індивідуалізації. Це 
дозволило виявити особливості у первісних під-
ставах набуття майнових прав на об’єкти, що 
належать до зазначених груп.

Проблемам здійснення майнових прав інте-
лектуальної власності присвячено третій розділ 
монографії. Насамперед проаналізовано саме 
поняття «здійснення майнових прав  інтелектуальної  
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власності» та запропоновано його визначення 
у вузькому і широкому розумінні. Достатньо уваги 
приділено питанням щодо суб’єктів здійснення 
зазначених прав. Центральне місце у цьому роз-
ділі відведено дослідженню способів здійснення 
майнових прав інтелектуальної власності. Заслу-
говує уваги обґрунтоване автором розмежування 
прямих і опосередкованих способів викори-
стання об’єктів права інтелектуальної власності. 
Також ґрунтовано проаналізовано межі здійс-
нення майнових прав інтелектуальної власності.

Окремої уваги заслуговує четвертий розділ 
монографії, де автор зупинився на проблема-
тиці договірних відносин у сфері інтелектуальної 
власності. Зважаючи на роль цивільно-право-
вого договору як важливого засобу опосередку-
вання правовідносин інтелектуальної власності 
та беручи до уваги те, що договір одночасно є як 
підставою набуття майнових прав інтелектуальної 
власності, так і правовою формою їх реалізації, 
доцільність виокремлення цього розділу у струк-
турі дослідження не викликає жодних сумнівів.

У п’ятому розділі монографії проведено дослі-
дження цивільно-правових способів захисту май-
нових прав інтелектуальної власності. Варто під-
креслити те, що аналіз окремих способів захисту 
зазначених прав проведено під кутом зору гар-
монізації законодавства України у цій частині до 
права Європейського Союзу.

За результатами проведеного дослідження 
автором сформульовано низку нових теоретич-

них положень та практичних рекомендацій, які 
засвідчують його вклад у розробку цієї проблеми. 
Достовірність і обґрунтованість одержаних резуль-
татів дослідження додатково підтверджується 
використанням широкої джерельної бази, яка 
включає законодавчі акти, міжнародні договори, 
акти узагальнення судової практики, спеціальну 
літературу тощо.

Позитивно оцінюючи рецензовану роботу 
в цілому, хотілось би звернути увагу на те, що 
дискусійною є позиція автора щодо характери-
стики майнових прав інтелектуальної власності 
як таких, що існують винятково в абсолютних пра-
вовідносинах. Адже формою реалізації майнових 
прав інтелектуальної власності часто є договір, 
який передбачає виникнення відносних право-
відносин, у яких уповноваженому суб’єкту про-
тистоїть одна або декілька конкретно визначених 
зобов’язаних осіб.

Загалом ознайомлення із рецензованою 
монографією дає підстави для висновку, що її 
автором проведено глибоке теоретичне дослі-
дження, у якому сформульовано концептуальний 
підхід до вирішення проблем набуття, здійснення 
і захисту майнових прав інтелектуальної власно-
сті в Україні. Монографія кандидата юридичних 
наук, доцента І.Є. Якубівського «Набуття, здійс-
нення та захист майнових прав інтелектуальної 
власності в Україні» є ґрунтовною науковою пра-
цею, що має завершений характер і може бути 
рекомендована до друку.


